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Documenti di identita

1. Valutazione della probabilita

Criterl

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

FII processo & discrezionale?

No, & del tutta vincolato = 1

punteggio assegnato

Criterie 2; rilevanza esterna

Il processa produce effettl direttl allesterno dell'amministrazione di riferimento 7

Sl il isuliato de processo & rivolto direttamenia ad utenti
esterni= 5

puntepgio assagnato

ICrlterIo 3: complessita del processo

Isi tratta di un processo complesso che comporta il colnvolgimento di pid amministrazioni {esclusi i
controlll) in fas] successive per il conseguimento del risultata?

No, i processo coinvolge una sola PA = 1

puntegglo assagnato

1

|Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Comporta lattribuzione di vantaggl a soggetti estemi. ma
dl non particolare riievo economico {es. borse di studio) =

3
puntaggio assegnato| 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
10l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di aperazioni dl entita N
o=1
economica ridotta che, conslderate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
puntegglo assegnato 1

Criterio 6: controlii

Anche sulla base dellesperlenza pregressa, Il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
nautrallzzara il rischio?

S, costitislsca un efficace strumenta di neutralizzazions = t

puntegglo assegnato|

Valore stimato della probabllita

2,00

]

1 = nessuna probabiita; 1 = mp

2= pacop 3=p

4 = molto probabile; 5 =




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetio al totale det personale implegato nel singolo servizlo (unit arganizzativa semplice) competente a
svolgere it processo (o la fase del processo dl competenza della PA) nel’ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se Il processo colnvolge l'sttivitd di pid servizl
nell'ambito della stessa PA occorme riferire 1a percentuale al personale implegato nef servizl coinvelti)

Fino a circa il 20% = 1

punteggio assagnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico d
dipendentl {dirigenti o dipendentl) della PA o sonc state pronunciate senlenze di risarcimento del danno MNo=1t
nei confront| della PA per la medasima tipologla di evento o di tipologle analoghe?
punteggio assegnato 1
{Criterlo 3: impatto reputazionale
Nel corso degll ultiml anni sono statl pubblicati su giornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo No=0
|avento o event! analoghl? =
puntegglo assegnato| 0

|Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello puo collocarsi il rischio del'evento (livello aplcale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il
ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livelia di collaboratore o funzionario = 2

punteggio assagnato 2
Valore stimate dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1= marginake; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischlo
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 2,00

4, Misure spacifiche da adottare ne! triennio per ridurre ulteriormente il rischio

La carta d'identitd viene In questo ente rilasciata solo mediante la procedura informatica ed ognl rilascio & assoclato in modo permanente alla procedura

anagrafica. Risulta complesso pertanto assegnare un'identita diversa dalla propria al richiedenti. Inoltre il rilascio immediato atlo sportello, obbligatorio per

tutti, evita ogni "tentazione corruttiva” per un rilascio veloce o prefarenziale.




